
珍惜生命珍爱健康班会 珍爱生命健康成
长班会教案(汇总5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？下面是小编帮大家整理的优质
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

珍惜生命珍爱健康班会篇一

一、活动名称：

____电科a班主题班会

二、活动宗旨：

1、为了帮助同学们了解大学生活的多样性，明确大学生活的
意义和目的，进一步为自己将来的生活方式做好充分的考虑
和选择，同时为增进班中同学彼此之间的了解，加强班级的
凝聚力。

2、总结之前班级管理的工作，进一步改进存在的问题，营造
良好的班级氛围

3、同学们之间分享成长趣事，增进同学们间的友谊。

三、活动主题：

感悟成长，享受快乐

四、主办单位：

电科a班班委



五、活动时间：

20__/5/14

19：0021：00

活动地点：3507

六、活动对象：

电科a班全体同学

七、主要内容：

以ppt为主线主持班会

1、成长的烦恼：

(1)班长，小班导述说自己小时候的成长过程中的一些囧事。
同学们从中体会到了童年的快乐，以及童年小伙伴间的深厚
友谊。

2、成长轶事：

(1)同学们说出自己成长过程中自己感触最大的事，我们从中
反思生命的真谛，和体会人与人之间纯真的感情。

(2)同学们说出自己的感触，进行问题讨论。

3、目标制定：

(1)制定自己的目标，通过此事来约束自己，为自己的理想不
懈努力。



4、“校友情”学长的经验分享活动进行期间会邀请到高年级
的学长来与大家分享自己的经验，这一个版块由学长讲述自
己的亲身经历、所见所闻以及由此所生发的感受;就学长所讲
结合自身的体会及疑问向学长提出有关大学生活的问题，请
学长给予解答。

“同学情”同学自由交流时间，在活动即将进入尾声时组织
约五分钟时间的自由讨论，形式不限，同学们可以相互交流、
借鉴、补充，最终达到互相了解的目的。

珍惜生命珍爱健康班会篇二

“珍爱生命，健康成长”是学校生命教育的重要板块，生命
教育的最基础目标，就在于培养学生珍爱生命的意识。学生
在整个教育历程中能够体会身为人类的意义与价值，重视生
死大事、珍爱自己，保护自己生命和爱护他人生命，了解生
命来之不易，也体验生命成长的艰辛与苦难，并转化为更积
极向上的行为，认真生活，发挥生命的光与热，活得更有尊
严，更有价值。

1、使学生认识到生命只有一次，培养学生珍爱生命的意识，
并增强自我保护意识。

2、学会珍惜生命，热爱生活，使其正确面对生活和学习中的
困难和挫折，树立积极健康的人生观。

珍爱生命，增强自我保护意识，树立积极健康的人生观。

陶行知倡导的“生活教育”是一份宝贵的教育财富，对现代
各类教育具有普遍指导意义，“生活教育”是以生活为中心
的教育。陶行知提倡“教学做合一”意图便是改变传统教育
脱离生活实际的弊端，也是为了把学生从视为“字纸篓，死
读书，死教书”的教学转到重在培养学生能运用‘活的知
识’、有“行动能力”、有“生活力”、“有创造力”的轨



道上来。基于陶行知的这一教育理念，我便从学生的生活入
手，他们的饮食以及校园生活都是关乎生命健康成长的重要
组成部分；生活化场景的再现，让学生意识到生活中威胁生
命安全的隐患随处都有，面对安全隐患能做出正确的判断，
并能积极采取正确的预防措施。通过学生合作交流，让学生
真正能够运用“活的知识”，有生活力，有创造力的指导自
己的生活；并且通过“盲人取水”这一活动亲身实践体验到
残缺生命的不易，更应懂得珍惜生命；懂得拥有一颗健康的
心灵跨越挫折和困难的重要性，并能为遇到问题的同学出谋
划策，也真正达到了我们教育的目的。同时也印证了陶老
的“生活即教育，教育即生活”的教育理念。

请同学们欣赏图片，多媒体配乐展示图片，欣赏完图片，同
学们想说点什么？（同学们自由发言）

是啊！生命是多么美好啊！她朴素无华而又绚丽多姿，她坚
韧刚毅而又泰然洒脱；然而生命也有她脆弱的一面，在某一
场合她又像流星一样，还未能细细回味，便瞬间消逝在历史
的长河中！所以目前对我们来说什么最重要？是的，生命！
而且生命对于我们只有一次，所以我们才更应珍爱生命！希
望通过本节课的学习，大家能够学会如何珍爱生命。

1、了解安全隐患。

珍爱生命首先学会保护自己的身体，这对我们未成年的小学
生来说尤为重要，因为在我们身边就存在很多安全隐患，时
刻威胁同学们的安全！

那你知道我们的生活中存在哪些安全隐患呢？学生自由回答
问题《珍爱生命健康成长》比如洪水、交通、消防、饮食、
用电、地震等。

这些隐患有的是自然因素，有的是人为因素；自然因素是不
可抗拒的；而人为因素的安全隐患则可以通过积极预防可以



事先避免的。所以今天我们就从与同学们息息相关的生活入
手，重点认识校园安全和饮食安全。

1、重视校园安全。

（学生回答）那你想对图片中的同学说些什么呢？

图片逐一展示，每一张图片同学们二人一组试着写一句警示
语！展示各小组的成果，评选最佳标语奖。

（2）我们的校园内，你认为除此之外还存在哪些安全隐患？
我们如何应对呢？同学们出谋划策。

同学们自由回答：教室内、楼道间、洗手间、操场上、餐厅
内、校园内等。

（3）多媒体展示时事追击

珍惜生命珍爱健康班会篇三

一、活动背景：

班级中部分学生认为六年级学习任务重，缺乏明确的学习目
标，因而缺少学习的动力；日常学习中总有同学少做漏做作
业，上课不专心，订正不及时等现象，使得他们成绩掉队。
同时也感到不少同学缺乏远大的理想和坚定的信念，学习的
主动性差，做事没有毅力。

二、教学目标：

1.明确梦想的重要性：梦想是人生路上的指路明灯，是我们
刻苦学习的动力。

2.使学生明白追逐梦想的道路是曲折的，要学会努力与坚持，



勇敢面对挫折与挑战。

3.教育学生勇于承担责任，做青春无悔的追梦人。

三、教学过程：

（一）故事欣赏

学习，欣赏在少年时期就有远大的志向，并且不断地努力，
一次次战胜挫折，最终获得了成功的诸多名人的故事。如：
拿破仑的梦想之星，周恩来为中华崛起而读书，陈安之的成
功之路，巴雷尼从小因病致残却摘取生物学医学诺贝尔奖的
事例，霍金，茅以升等等。

（二）畅谈梦想

请同学们写下自己的梦想；分享彼此的梦想，并谈谈怎样实
现梦想。

（三）梦想之路

梦想是人生中的指路明灯；有了梦想就有了前进的动力。

只有梦想是不够的，还需要我们不懈的努力与坚持，才能到
达成功的彼岸。

（四）怎样面对困难

学习小故事《人生十字架》。

小组讨论故事带给我们的思考与启发。

交流分享。

（五）宣读誓言



（六）欣赏歌曲《我相信》

珍惜生命珍爱健康班会篇四

情感、态度、价值观：

体会生命的美好，体会生命的价值，珍爱自己的生命。

对不同的生命观有一定的辨别能力。

知道对待生命的不同态度，了解珍爱自己生命的行为表现。

教学重点：珍爱自己的生命。

教学难点：对不同的生命观有一定的辨别能力。

导入方式：

讲述一个生长在孤儿院里的男孩子的故事，让同学们续尾。

教师点拔：只要自己看重自己，自我珍惜，生命就会有意义，
有价值。这就是我们今天要探讨的问题：“珍爱自己的生
命”。

活动一：议一议

用多媒体展示两则材料：

材料一：美国一小学发生火灾，一小学生勇敢地去救小伙伴，
结果，伙伴逃离，自己却葬身火海，而这位小学生不仅没有
得到表扬，相反，校方因没有教会学生如何逃生，如何保护
自己而受到地方当局严厉处罚。

材料二：据报道，全世界每年有100多万人自杀，自杀已成为
人类的五大死因之一。



教师：看了这则材料，同学们有什么想法和感受呢？

给三分钟时间自由讨论，结束后发表自己的看法。

教师小结：人的生命是宝贵的。材料一中那位小学生的行为
虽然高尚，但在火海中救人显然超出了他的能力，结果无谓
地牺牲了自己宝贵的生命。而材料二中的轻生行为根本不可
取，是忽视自己生命的轻率行为，是懦夫的行为，也是一种
不负责任的行为。

过渡：既然生命是可贵而美丽的，那么我们对仅有一次的生
命应当对待呢？

活动二：说一说

1．小明得过且过

2．父亲抱着女儿跳楼

3．非典之后，更加热爱生活

4．小芳用画笔描绘并装扮温馨的家

学生发表个人看法（上述四个材料分别反映了对待生命的四
种不同态度：得过且过，轻率放弃、倍加珍惜、让她更美
好），教师指导学生完成教材第二目填空内容。

小结：生命是短暂的，如何对待有限的生命，是我们每个人
都应当认真考虑的问题。无论是得过且过，还是轻率放弃，
都是对生命不负责的态度，是不可取的。人们普遍赞赏积极
进取、乐观向上的人生态度。只有珍爱这有限的生命并且通
过自己的努力让她更美好，才能让生命之花绽放得更绚丽，
才能使自己的人生更有意义。

学生阅读教材第二目第二子目“丽丽的故事”，完成相关内



容。

学生讨论三分钟，请几位同学发表自己的看法。

珍惜生命珍爱健康班会篇五

认知上：认识到生命的可贵；

情感上：学会珍爱生命，健康成长、感受真情、热爱生活；

行动上：学会正确面对困难和挫折，认识生命的价值，努力
实现自身价值。

导入主题：感悟生命的宝贵

引申主题：学会珍爱生命、健康成长的本领

升华主题：让生命体现价值

活动总结：阳光总在风雨后

第一环节、感受生命：

感受生命的短暂

感受生命的脆弱

第二环节、引发思考：

珍爱生命的故事1：比尔在一次意外事故中眼睛受了伤，视力
不断下降，几个月后将完全失明。妻子为了给他能见到光明
的日子里留下点什么，决定把家具和墙壁粉刷一遍。

油漆匠工作很认真，他虽然是断了半只胳臂的残疾人，但他
很快乐，一边干活一边吹着口哨。一个星期后他完成了粉刷



工作，期间也知道了比尔的情况。

比尔对油漆匠说：“你天天那么开心，也让我感到高兴。”
算工钱时，油漆匠少算了100美元。

比尔不解：“你少算了工钱。”

油漆匠说：“我已经多拿了，一个即将失明的人还这么平静，
你让我知道了什么叫活出生命的价值。”

比尔却坚持要再给油漆匠100美元，他说：“我知道了残疾人
也可以自食其力，活得很快乐。”

珍爱生命的故事2：19xx年7月出生在桑植县一个普通家庭的刘
梅，4岁时不幸患了1型糖尿病。自小学二年级刘梅病情发作，
第一次晕倒在地之后，她先后晕倒过107次，可她一次次又坚
强地站了起来。刘梅的病需要长期注射胰岛素。她从11岁起
每天3次给自己打针。

在与病魔抗争的过程中，她8岁起写抗病日记，一共写了400
多篇6万多字的日记，她在日记中写道，“每天能够活下来，
都是我的福分。我要珍惜每一天，每一刻，每一秒。”

珍爱故事3，4

思考：青春期的你遇到了哪些困难？怎样解决？

讨论：当你遇到挫折时，当你心情烦闷时，当你失败时，你
会以怎样的方式去面对困难？讨论解决方法：

珍爱生命之安全知识竞赛：

第三环节、阳光总在风雨后



人的生命，似洪水奔流，不遇着礁石，又怎能激起美丽的浪
花？人的生命，似天空辽阔，不经历风雨，又怎能出现绚丽
的彩虹？文王拘而演《周易》，孔子厄而著《春秋》，屈原
放逐，乃赋《离骚》，左丘失明，厥有《国语》古今中外一
切杰出人物，没有一个是一帆风顺走向成功的。在失败和不
幸面前，他们无不选择了与逆境抗争，最终迎得了命运的青
睐，取得了成功。

同学们正当青春年华，在今后的人生之路上肯定会遇到挫折。
希望大家学会在挫折中奋起，在挫折中走向成功。只要你不
失去对美好事物的追求并坚持奋斗，你的生命必将像花儿一
样绽放。


